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« Raisin, pamplemousse, lequel flotte ? »

Criteres de réussite

Je sais travailler dans le calme et en autonomie A B C D

Je sais écrire 1'unité d'un résultat ou d'une mesure
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Je sais questionner mes observations

Vous disposez de deux fruits, une éprouvette graduée, une balance, de I'eau et des documents suivants.

Doc. 1 La masse-volumique d'un Doc. 2 Le volume d'une sphére de rayon, , | Doc. 3 Mesurer un volume
objet se calcule avec la formule se calcule avec la formule par déplacement d'eau
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Mes hypothéses

1) D'apres toi, prédire lequel des deux fruits va flotter dans I'eau ?

2) Proposer un test pour vérifier ton hypothése. Faire le schéma des observations.

Niveau amateur

1) Peser la masse du grain de raisin. Noter sa valeur.

2) Verser 50 mL d'eau dans une éprouvette graduée de 100 mL. Plonger le grain de raisin.

Calculer la valeur du volume du grain de raisin en millilitre (mL)




5) La valeur de la masse volumique du grain de raisin est-elle en accord avec nos observation (question 2) ?

Justifier.

Niveau Champion de France

1) Peser la masse du pamplemousse. Noter sa valeur.

Niveau Champion du monde

5) Calculer la valeur de la masse volumique du pamplemousse.

6) La valeur de la masse volumique du pamplemousse est-elle en accord avec nos observation (question 2) ?

Justifier.

7) A partir des documents 5, émettre une hypothése pour expliquer pourquoi le pamplemousse flotte mieux que le

raisin.
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